SKEMA E VLERESIMIT
Gjuhé shqipe

AGJENCIA KOMBETARE E PROVIMEVE

PERGJIGJET E KERKESAVE TE TESTIT
(SKEMA E VLERESIMIT)

Kjo éshté njé skemé vlerésimi, né té cilén jepkesa orientime lidhur me vlerésimin e pérgjigjeve té
NXénésit.

» Testi pérmban njé total prej 50 pikésh.
» Testi ka 25 pyetje.

PJESA |
Pyetja 1 B 1 piké
Pyetja 2 D 1 piké
Pyetja 3 C 1 piké
Pyetja 4 D 1 piké
Pyetja 5 B 1 piké
Pyetja 6 A 1 piké
Pyetja 7 B 1 piké
Pyetja 8 (a) 1 piké

Model pérgjigjeje
» Vajzés i erdhi keq, sepse geni ishte i plagosulé&é&the nuk I&vizi kur ajo iu afrua.
1 piké Nése pérgjigjja e dhéné i pérmbahet idesé sé dhérsipér.

0 piké Pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
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Pyetja 8 (b) 1 piké

Model pérgjigjeje

» Qeni e kuptoi se vajza e donte, pasi ajo i shpétéen.
OSE

» Qeni e kuptoi se vajza ishte si njé mik pér té.

1 piké Nése tregon pse geni nuk u largua nga vajza.
0 piké Pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
Shénim:

Né rast se nxénési jep njé pérgjigje gqé nuk pérdieb me modelin e dhéné mé sipér, por gé
komisioni i vlerésimit e gjykon si té sakté, atéBeai do té marré pikét e plota.

Pyetja 8 (¢) 3 piké
Model pérgjigjeje

> NEé fillim vajza ishtearmigésoredhemosbesuese
» Mé pas ajo fillon té kujdeset kujdesshmge pérkushtua).
» Né fund ajeshgetésohepér genin dhe fillon ta dojé (e kérkon kur nukengdhe i vendos njé emér).

3 piké Nése tregon té tri gjendjet shpirtérore té vajagsdkejt genit.
OSE

2 piké Nése tregon dy gjendjet shpirtérore té vajzés kejhdenit.
OSE

1 piké Nése tregon vetém njé gjendje.

0 piké Pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.

Né rast se nxénési jep njé pérgjigje gé nuk pérdikeb me modelin e dhéné mé sipér, por gé
komisioni i vlerésimit e gjykon si té sakté, atéBeai do té marré pikét e plota.
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Pyetja 9 3 piké

Model pérgjigjeje

E hodhi genin né shpatulla;
| pastron plagén me shkop;
La ujé pér genin;

| dha ujé pér té piré;

| dha pér té ngréné;

| vendosi njé emér, et]

YVVVYYV

3 piké Nése zbulon né fragment tri raste, qé tregojnéypéekjen e vajzés ndaj genit.
2 piké Nése zbulon né fragment dy raste, gé tregojné pEgjen e vajzés ndaj genit.
1 piké Nése zbulon né fragment njé rast, gé tregon péekigd e vajzés ndaj genit.

0 piké Pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.

Pyetja 10 (a) 2 piké

Ndjenja e frikés:

> Kjo mé la pa frymé;

» Qéndrova né vend;

» Duke mos ditur ¢'té béja;

> Até naté fjeta sipér shkémbit.

Ndjenja njerézore;

> Nuk di té them pse nuk e godita

> E térhoga me shumé kujdes shtizén;
> Befas u ndjeva keq;

» Ilashé ushqgim.

2 piké Nése zbulon né fragment nga njé moment, qé dastecilén ndjenjé qé pérjeton vajza.

OSE

1 piké N(’é_*se zbulon né fragment njé moment, gé ilusteidm njé nga ndjenjat qé pérjeton
vajza.

0 piké Pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
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Pyetja 10 (b) 3 piké
Model pérgjigjeje

» Triumfon ndjenja njerézore.
Argumentimi

» Pavarésisht nga luhatjet, ndjenja njerézore fiimi né ményré instiktive, e shogéron ndjenjénkédgr
Mé pas kéto veprime instiktive kthehen né veprinddmosdoshme, pastaj né té déshirueshme. Vajza
ndjen shgetésim pér genin, ndan ushgimin me tédhand shgetésohet kur nuk e sheh.

1 piké Nése pércakton se éshté ndjenja njerézore djugéon.
DHE

2 piké Nése argumenton né ményré té ploté mendimin e ti
OSE

1 piké Nése argumenton né ményré té pjesshme menditijin e
0 piké Pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje.fare

Né rast se nxénési jep njé pérgjigje gé nuk péraiedo me modelin e dhéné mé sipér, por gé
komisioni i vlerésimit e gjykon si té sakté, atéBaai do té marré pikét e plota.

Pyetja 11 (a) 1 piké
Model pérgjigjeje

> Nése di si té sillesh me kafshét, mund té béhekmmaito.

OSE

» Edhe kafshét mé té egra mund té béhen mik me wtnéksgon pérkujdesje dhe dashur.

OSE

> Eshté e véshtiré té krijohet migési midis njeribe dkafshéve, por jo e pamundur nése di si ti duash.

Etj
1 piké Nése formulon njé mesazh, i cili Eshté né pérputiggpérmbajtje e pjesés.
0 piké Pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.

Né rast se nxénési jep njé pérgjigje gqé nuk pérdieb me modelin e dhéné mé sipér, por gé
komisioni i vlerésimit e gjykon si té sakté, atéBai do té marré pikét e plota.
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Pyetja 11 (b) 1 piké

1 piké Nése shkruan njé titull tjetér pér pjesén e dhéné.

0 piké Pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
PJESA I

Pyetja 12 A 1 piké

Pyetja 13 C 1 piké

Pyetja 14 2 piké

1 piké midis: parafjalé

1 piké ngulazi: ndajfolje

Pyetja 15 4 piké

Folja: té shtrihesha

1 piké
1 piké

Folja: mendova
1 piké
1 piké

Pyetja 16

1 piké
1 piké

Pyetja 17 A
Pyetja 18

1 piké
1 piké

Pyetja 19
1 piké
Pyetja 20 A

Pyetja 21
1 piké
1 piké

ményra lidhore
koha e pakryer

ményra déftore
koha e kryer e thjeshté

2 piké

mbiemri: té verdhé
shkalla: pohore

1 piké

2 piké

té tjeré: péremér i pacaktuar

e tij: péremér pronor

1 piké

Shtiza, arma mé e pérshtatshme.

1 piké

2 piké

kundrinori:  prej tij

lloji: kundrinor i zhdrejté me parafjalé
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Pyetja 22 A 1 piké

Pyetja 23 D 1 piké

Pyetja 24 3 piké
1 piké asnjéheré (shkruhet bashké)
1 piké s’kishte (duhet apostrofi)
1 piké madhérishmévendosja &)
Pyetja 25 6 piké
Kriteret e vlerésimit
KRITERI I: SHTJELLIMI | IDESE 2 piké

Vlerésuesi do té shikojé nése nxénési:

» argumenton se cilin do té zgjedhé: té lexojé mérlapo té shikojé njé film gé trajton té njéjté&amje;
» shprehet garté, pérmes detajeve dhe shprehjezgjedhura, pér ndikimet gé ka pasur;

* pérdor ilustrime mbéshtetése;

* ka qartési mendimi.

KRITERI Il: STRUKTURA 1 piké
* respekton elementet e njé eseje:

hyrjen

zhvillimin

pérfundimin

Nxénési merr 1 piké nése pérgjigjen e dhéné e sinubn sipas skemés sé mésipérme.

Nése mungon njéra prej tyre, ai do té marré 0 ppér kété rubriké.

KRITERI lll: STILI DHE ORIGJINALITETI 1 piké

» krijon, pérmes gjuhés gé pérdor, njé pérshtypjgtgjithshme pér até gé do té shprehé;
» ka fjalor té pasur;

» ka stil origjinal;

» pérdor fjali qé variojné né modele, gjatési dhémit

KRITERI IV: SAKTESIA GJUHESORE 2 piké

» strukturon garté pérgjigjen nga piképamja gramagéko
* ndérton fjali gé jané té sakta dhe té qarta;
» ka saktési drejtshkrimore.
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